

# 绵阳师培简报

第 13 期

主办：绵阳市中小学教师培训中心

2017 年 4 月 7 日



绵阳市初中语文骨干教师 2017 春季跟进培训

——走进安州区沙汀实验中学

春风拂面，梨树枝头堆雪。在这最美的人间四月天，绵阳市初中语文骨干教师课堂教学展示培训活动在绵阳市安州区开展。4月7日，4组5组6组的语文人相约而来，齐聚于书香浓郁的绵阳市沙汀实验中学与安州区语文骨干

教师一起徜徉于师生共同建构课堂的良好氛围之中，聆听专家团队的点评，改变语文教学观念，提升个人语文教学能力。

活动一：安州区沙汀实验中学的杨光明老师和江油市重华镇中学的李娟老师精心准备分别给各位与会的语文老师展示了《美猴王》和《空城计》的课堂教学。杨光明老师



的课堂环环相扣，师生精彩互动；李娟老师设计精巧，内容充实，让学生在快乐中获得知识。

活动二：参会老师积极交流，黄丽老师代表参会老师就两堂课进行了交流。大家一致认为，杨光明老师的课堂本真，本味，有知识，有能力注重了学生的听说读写的能力的培养。师生互动积极，课堂高效，杨老师的课堂滋润学生如涓涓细流。李娟老师课堂突出巧、妙、高。巧在构思巧妙，激发学生读文本、小说的兴趣。



妙在用三个锦囊将枯燥的知识变得有吸引力。高在语文老师的素养高，课堂内容多效率高。两堂课都通过教学激发了学生对小说的阅读兴趣，注重了语文的持续发展。

活动三：专家团队陈福胜老师就两位老师的课堂进行点评。对两位老师的优点进行了评说之后，提出了初中首遇小说，应该注意教会学生阅读小说，梳理故事情节，抓人物形象，探小说主题。提出如《美猴王》一类的自读文章是否应该让学生读出自己的体会，读出感同身受，结合自己的出身，抓住机会书写传奇。



活动四：学科专家团队谢首勇老师提出语文课堂考核标准问题，他指出语文课堂要有意思，有重点，有思考，有语言等，语文老师要有绝技有境界，语文课堂该宁静就宁静思考，该展示就积极活跃。每位语文老师都谦虚谨慎，每一堂课都有可取之处，我们要乐于学习，上课促人思考，这就是价值。

整个研修活动由专家团队岳水英老师主持。整个活动活泼而有序，老师们的思想在这里碰撞，智慧的火花在这里绽放，与四月芳菲相映，也许这是人间四月最美的一瞬。

（供稿：绵阳市第二批初中语文骨干教师培训专家团队）